1. A massa de um veiculo vale duas toneladas ¢ a distincia entre os
eixos é ignal a 3.5m. O centro de massa do automével esta situado a
1.2 m atras do eixo dianteiro. Suponha que todas as rodas sejam idén-
ticas. Determine a for¢a exercida pelo solo sobre cada uma das rodas
(a) dianteiras e (b} traseiras. Despreze a largura do automével.

2, Um nadador de 580N esta em pé na extremi- 4s5m &
dade de um trampolim de 4.5m e de massa des- F—— —%
prezivel. O trampolim esta fixo em dois pedes- /7 77

tais separados por uma distincia de 1.5m. Cal- 7 % )

cule a tragdo (ou compressdo) em cada um dos I-Trﬁl T

pedestais.

3. Para quebrar diretamente uma noz ¢ necessé- F! T 2¢y,
rio aplicar uma forca de 40 N. Determine a forca

F necessdria para quebrar esta noz utilizando um
quebra-nozes. F

s?g',t

4. Uma régua esta apoiada sobre uma parede vertical sem atrito. A
outra extremidade estd apoiada sobre um piso horizontal. O coefici-
ente de atrito estitico entre a régua e o piso vale 0.5. Calcule o maior
angulo que a régua pode fazer com a parede sem que ocorra o seu
escorregamento.

5. Uma porta, que tem 2.1 m de altura ¢ 0.9 m de largura, possui uma
massa igual a 27 kg. Existe uma dobradica situada a uma distincia de
0.3 m do topo da porta e outra a 0.3 m da parte inferior. Suponha que
a porta seja homogénea, e que cada uma das dobradigas suporta a me-
tade do seu peso. Determine as componentes horizontal e vertical da
forga que cada dobradiga exerce sobre a porta.

6. Que forga F, aplicada horizontalmente no
eixo da roda € necesséria para gue esta suba
um degrau de altura b, sendo P o peso daroda
e 7 0 seu raio?

7. Um homem sobe em uma escada de comprimento L, apoiada sobre
uma parede vertical sem atrito. A outra extremidade da escada apdia-
se sobre o piso horizontal. A massa do homem € 5 vezes a massa m.
da escada. Inicialmente, suponha que o coeficiente de atrito estitico
entre o piso e a base da escada vale 0.45 e que o dngulo entre a escada
¢ a parede é de 36.87°. (a) Quando o homem estd no meio da escada,
qual € a forca de atrito estdtico exercida pelo piso horizontal sobre a
escada? (b) A que distincia méxima o homem pode chegar ao longo
da escada, sem que esta escorregue? (c) Agora, suponha um coefici-
ente de atrito estatico qualquer entre o piso horizontal e a escada, e que
o homem deve chegar até a extremidade superior da escada, sem que
ela escorregue. Obtenha uma expressdo para o dngulo limite entre a
escada e a parede para que isto seja possivel. (d) Calcule o valor deste
ingulo limite, considerando pe = 0.45.

8. Um limpador de janela de 75 kg utiliza uma escada de 10kg e com-
primento igual a 5m. A extremidade inferior da escada estia 2.5mda
parede enquanto a outra extremidade se apoia numa janela rachada. Ao

subir 3 m pela escada, a janela arrebenta. Desprezando o atrito entre a
escada e a janela, e supondo que a base da escada nfio deslize, ache: (a)
a forca exercida pela escada sobre a janela imediatamente antes de se
quebrar, e (b) o modulo, a direcfio e o sentido da forga exercida sobre
a escada pelo solo no instante mencionado.

9. O comprimento de uma barra de peso 200N
é 3m, e sobre ela se apbia um bloco cujo peso €
300N. O fio, que faz um dngule § = 30°, pode
suportar uma tens3o méixima de 500 N. (a) Cal-
cule a maior distdncia x para que o fio ndo arre-
bente. (b) Supondo que o peso do bloco esteja
localizado neste valor maximo de , quais séo as
componentes vertical e horizontal da forga exer-
cida pela barra sobre o pino?

10. Uma barra ndo uniforme de peso P € sus-
pensa, em repouso, na posi¢do horizontal, por
meio de duas cordas leves, conforme é indicado
na figura ao lado. Os dngulos formados entre as

cordas ¢ as paredes verticais sio 6 = 36.9° ¢ . L
¢ = 53.1°. O comprimento da barra é L = 6. 1m Calcule o va-

lor da distincia z entre a extremidade esquerda da barra e o seu centro
de gravidade.

11. Na extremidade da escora S, existe um
bloco de 225 kg, em equilibrio. A massa da es-
cora S € 45 kg. Calcule (a) a tensdo T no cabo
e (b) as componentes vertical e horizontal da T
forga exercida pelo pivo que sustenta a escora na superﬁme horizontal.

12. Na escada ao lado, as duas pernas AC e CE
t&m 2.4 m, e estio unidas por dobradi¢as em C.
A barra BD tem 0.75 m de comprimento, € une
as duas pernas a meia altura do solo. Um ho-
mem de 72kg sobe 1.8 m ao longo da escada.
Supondo que ndo haja atrito entre o pavimento
e a escada, ¢ desprezando o peso desta, deter-
minar: (a) a tragdo na barra, ¢ (b) as forgas exer-
cidas na escada pelo pavimento. Sugestfio: para
obter a tragdo na barra, convém isolar partes da
escada e aplicar as condigdes de equilibrio.

13. Uma viga uniforme de 23kg e 91 cm tem uma das
extremidades articulada numa parede. A outra extremi-
dade ¢ suportada por um fio. (a) Ache atensdo no fio. (b)
Determine a forga (intensidade, diregio e sentido) exer-
cida pela parede sobre a articulagio. Considere § = 30°.

0.8m

14. Duas barras homogéneas A ¢ B, cujos pe-
sos valem 12N e 15 N, respectivamente, estdo
presas a uma parede vertical através de pinos,
e sdo mantidas unidas por uma articulagiio.
Determine as componentes horizontal e ver-
tical das forgas exercidas (a) pelo pino sobre a
barra A, (b) pela articulagiio sobre a barra A, P

{c) pelo pino sobre a barra B, e (d) pela articulagio sobre a barra B.

RESPOSTAS: 1. a) 6.44kN; b) 3.36kN 2. 1160N (tragdo, pedestal esquerdo), 1740N (compressdo, pedestal direito) 3.
8.67N 4. 45° 5, Dobradiga Inferior: F; = 80N e F, = 130N; Dobradi¢a Superior: F, = —80N e F, = 130N 6.
F = P/h(2r —h)/(r — h) 7. a) 2.25m.g; b) 0.62L; ¢) 0., = arctg(12u./11); d) 26° 8. a) 283N; b) 880N, a 71. 20
acima da honzontal 9, a) 1.5m; b) F, = 250N (para baixo) e F; = 433N (para a esquerda) 10. 22m 11. a) 6.63kN; b)

F, =5.96kNe Fy =

5.74kN 12. a) 174.1N;b) N, = 441N e Ny = 264.6N 13, a) 195N; b) 112N, 30° com a horizontal

14.2) -18Ne6N; h) 18N e 6N;c) 18Ne21N; (d) ~18Ne —6N.



